

南京站公布铁路春运方案 增开61对“临客”送旅客回家

今起可通过12306网站或95105105热线购买春运首日火车票

从今天开始,市民可以通过互联网、手机客户端、电话这三种方式,购买春运首日(2014年1月16日)的火车票啦!另外,南京至东北的高铁也在今天正式开通啦!就在昨天,铁路南京站公布了2014年春运方案,春运期间,为了让旅客顺利回家过年,南京站计划增开61对临客。

通讯员 祖韬 实习生 孙姣姣 现代快报记者 刘伟娟



春运客流高峰即将到来,大家要抓紧时间购票 资料图片

春运预测 下月25日将迎客流高峰

在2014年1月16日至2月24日这40天春运期间,该站预计发送旅客383.5万人,比去年同期增长22.3%。其中,预计节前发送旅客153万人,日均发送旅客10.2万人,同比增长33.5%。而客流高峰预计出现在2014年1月25日。

每年春运,学生流和务工流都是春运大军中的前行军。南京站表示,今年春运也不例外,节前学生流、务工流和探亲流将叠加出行,而客流高峰预计出现在2014年1月25日。

目前,南京的高校大多集中在明年1月12日至22日放假。南京站由此推出,学生流出行将于明年1月15日启动,并持续到1月20日左右。预计节前,通过铁路出行的学生客流约25万人。其中约18万人

在明年1月16日春运开始后返乡。

节前客流方面,远方向的以西南、西北、东北等方向为主,表现为南京到云南、贵州、四川、重庆、河南、河北、江西、湖北、山东等地客流将会较多。近方向的以南京到安徽蚌埠以及苏北等地客流较多。而节后客流稍有变化,往旅游城市走动的客流将会多一些,以到广东、广西、福建、天津、北京、乌鲁木齐、上海、杭州、宁波、温州、金华等方向为主。

农行原副行长杨琨 在南京被提起公诉

快报讯(记者 陶维洲)昨天,“@江苏检察在线”发布,南京市人民检察院以受贿罪对中国农业银行原副行长杨琨依法提起公诉。经依法审查查明,2005年至2012年,被告人杨琨利用其中国农业银行副行长、中国农业银行股份有限公司副行长的职务便利,在贷款、产品销售等事项上为有关企业和个人谋取利益,先后收受他人给予的财物折合人民币3079万余元。

元旦起,苏北五市 开“喝”国四汽油

快报讯(记者 朱蓓 吴怡)昨天,现代快报记者从江苏省物价局了解到,元旦起,苏北五市将进行油品质量升级,开始“喝”国四油。苏北使用的是乙醇汽油,原先是国三标准,元旦后将升级为国四标准。93号汽油最高零售价将涨到每升7.64元。环保人士认为,这对缓解苏北地区的雾霾情况,也有帮助。

根据江苏省物价局的要求,从2014年1月1日零时起,徐州、连云港、淮安、盐城、宿迁市行政区域内的加油站将进行油品置换、调运和销售明码标价。油品升级后,国四标准的乙醇汽油最高零售价,将在全省国三标准汽油价格的基础上每吨提价290元,即每升涨价0.21元。90号国四汽油最高零售价将达到每吨6435元,每升7.21元;93号国四汽油的最高零售价将达到10213元一吨,每升7.64元;而97号国四汽油的最高零售价为10791元每吨,每升8.07元。

1.27亿灾害救助资金 已经下达各地

快报讯(记者 项风华)为确保每一位受灾困难群众安全温暖过冬,12月24日,省民政厅会同省财政厅向全省受灾地区下达首批12725万元(其中中央资金9200万元,省级配套3525万元)自然灾害冬春临时生活救助资金,主要用于解决冬春期间受灾群众的口粮、衣被等基本生活困难。此次下达资金要求与各地自然灾害生活补助资金统筹使用,按照不低于人均90元的补助标准,对冬春期间受灾群众口粮、衣被等困难给予补助,确保专款专用。

两家事业单位 招聘人才

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,江苏省科技厅直属事业单位省生产力促进中心将公开招聘5名事业编制人员,要求应用化学、物理化学、生物化学、基础兽医、高分子材料与工程、生物物理、植物学等专业。

江苏省地矿局直属事业单位近期将面向2014年应届毕业生公开招聘158名工作人员,要求测绘工程、地质资源与地质工程、水文学及水资源等专业,不过,招考说明也提醒考生,大部分岗位都是野外工作的,要做好心理准备。

[回家的车多吗?]

将增开的61对临客,让游客回家更顺利

为应对春运期间的大迁徙,南京站将通过新开高铁、加密车次、加开临客等方式来增加运力。

铁路南京站介绍,春运期间增开的61对临客,将在很大程度上方便旅客返乡。根据节前、节后客流方向特点,南京站准备了两套临

客方案。春运计划安排临客61对,其中节前临客57.5对,节后临客51.5对。其中,南京站春运临客开行36对,节前临客32.5对,节后临客32.5对;南京南站春运临客开行25对,节前临客25对,节后临客19对。

■东北方向: 南京至东北高铁今日开通

据了解,今天,南京到东北方向的高铁正式开通,南京至哈尔滨、长春、大连、沈阳增开8对高铁。此外,南京至深圳也将增开动车。这将缓解南京往东北方向,以及深圳方向的客流压力。另外,南京至武汉、宜昌方向始发动车组列车将加密开行,而京沪高铁也将实行高峰运行图。

■西南方向: 云贵川渝运力有些紧张

铁路南京站表示,由于春节前后旅客出行高度集中,长途临客运力紧张等原因,节前该站前往云、贵、川、渝等西南方向,以及前往西安、郑州等方向运力仍然十分紧张,车站提醒前往上述方向的旅客如坐不上直达列车,采用到武汉中转接驳的办法,可提高出行成功率。

[今年的票好买吗?]

部分临客预售期尴尬“缩水”,从25天变成了4天

昨天,不少人登录12306网站时发现,之前预售期25天的临客,却突然改变了预售期。现代快报记者也注意到,今年春运期间南京计划增开的61对临客中,部分临客预售期的确“缩水”,有的缩短为4天,还有的缩短为18天。而且,12306手机客户端和12306网站一样,预售期同步“缩水”。比如南京到乌鲁木齐的某次列车,预售期缩短为4天。

此前,铁路部门表示,将临客预售期提前至25天,比日常开行列车车票预售期还早了5天,以方便市民购票。

■提醒: 实名制乘车,别忘了带身份证

铁路部门提醒旅客,购票时尽量使用二代身份证购票。购票后,要当场核对票面信息,发现票面信息与有效证件信息不符时,要立即

便市民购票。

然而,现在部分临客预售期反而缩短了。12306多名客服人员均表示此前“没说全部临客预售期都是25天”。作为上述车次的发车站,南京站工作人员解释称,临客调整属正常范畴。

据了解,春运期间,南京站共计开设窗口71个;南京南站共计开设窗口70个。此外,全市140多家车票代售点将延长售票时间,其中具备通宵营业的将实行24小时不间断售票,方便上班族旅客换取车票和购票。

将原票交由售票人员处理。今年春运,南京站将加大验票力度。乘客进站验票时要确保所持的“人、证、票”一致。

欢迎大家继续给草案提意见 提交方式:

通过南京政府法制网意见征集系统在线提交,或将书面意见和建议邮寄至市政府法制办公室(江东中路265号新城大厦C座4楼,邮编:210019)。联系处室:法规处
联系电话:68786918
传真:68786942

南京地铁“禁食令”放宽 照顾婴幼儿、年老体弱者

12月13日下午,市政府法制办召开《南京市轨道交通管理条例(草案)》立法听证会,会上各听证代表都提出了自己的看法和建议。昨天,市法制办对立法听证会的意见及处理情况进行了公告。现代快报记者了解到,“禁止折叠自行车”及将“逃票行为纳入个人信用”都没多大变化,只是在地铁“禁食”方面进行了放宽,婴幼儿、年老体弱者等可以酌情照顾。据介绍,方案预计青奥前实施,目前还在修改中,市民还可以继续提意见。现代快报记者 毛丽萍



资料图片

地铁内“禁食令”放宽了

听证会上,大部分听证参加人认为地铁内应当禁止饮食。市法制办认为:为维护绝大多数乘客的权益,地铁应当禁止饮食;同时,部分乘客因健康原因需要饮食的,也应予以照顾。

昨天,现代快报记者看到,“草案”中四十一条第六点已经修改为:在车站、站台或者其他轨道交通设施内,禁止……在地铁车厢内或者付费区饮食(因身体健康原因需要饮食的除外)。草案同时强调,轨道交通执法部门在具体执法过程中,应对婴幼儿、年老体弱者等予以适当照顾,对其他乘客违反禁令的首先予以说服教育、劝阻警告,对拒不改正的处以罚款。

“禁止折叠自行车”暂不修改

乘地铁,禁止折叠自行车是听证会上讨论最激烈的。市法制办综合大家意见后认为,从维护绝大多数乘客权益出发,禁止携带折叠自行车的规定暂不作修改。

不过,考虑到换乘方便,市法制办提出应当在地铁站附近为市民提供非机动车存放点。

为此,《条例》第九条第三款修改为:市规划行政主管部门在确定轨道交通车站用地范围时,应当根据轨道交通规划和配套的公共交通专项规划,预留换乘枢纽、公共汽(电)车和出租汽车站点、机动车和非机动车停车场、公共自行车租赁点、公共厕所等公共交通和公共设施用地。